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Delprov D Uppgift 19-28. Fullstindiga l6sningar krévs.
Provtid 120 minuter.

Hjéalpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 59 poédng varav 21 E-, 22 C- och 16 A-poing.

Griéns for provbetyget

E: 15 poang

D: 24 poédng varav 7 podng pa minst C-niva
C: 31 poédng varav 13 poing pa minst C-niva
B: 39 poéng varav 5 poidng pa A-niva

A: 46 podng varav 8 poiang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullstindig 16sning eller ett svar.
Dar framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behdver du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter kravs att du redovisar dina beridkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pé alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg &r tillatna. Till flera av uppgifterna krivs att du anvédnder digitala
verktyg for att kunna 16sa dem. Till Gvriga uppgifter kan det vara en fordel att anvinda de
digitala verktygen vid 16sning av uppgiften. Skriv dina Idsningar pa separat papper.

19. Funktionen f som gesav f(x)=(2x- 1)5 kan inte deriveras med hjélp av
deriveringsreglerna inom denna kurs.

Anvind ditt digitala verktyg for att berdkna ett viarde pa f'(2).
Endast svar krdvs (1/0/0)

20. En geometrisk summa gesav B+ B-1,4+B- 1,42 +..+B- 1,421 dar B ar
en konstant.

Bestim B sé att summan blir 250 000 (2/0/0)

21. Grafen till funktionen f(x)= 3x? +4x haren tangent i den punkt dir x =2
Tangentens ekvation kan skrivas y =kx—12

Bestdm k. (2/0/0)

22. Pojkars langd kan beskrivas med den enkla modellen f(x)=78- 007
dér f(x) dr langden i centimeter och x dr pojkars alder i ar.

a)  Bestdm vid vilken alder som pojkar dr 125 cm langa enligt modellen. (2/0/0)

b)  Anvind modellen och bestdm hur snabbt pojkar vixer da de ar
exakt 6 ar. (0/1/0)

¢)  Undersok om modellen dven dr giltig for pojkar som gér pa
gymnasiet. (1/0/0)




23.

24.
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Funktionerna f och g gesav f(x)= 12 +8x och g(x)= Jx
X

Los ekvationen f'(x) = g'(x). Svara med minst tva decimaler. (0/2/0)

Julius och Sophia planerar att starta en nitbutik for att sélja sittkuddar. De
tanker sdlja tvd modeller av sittkuddar, modell 4 och modell B.

Ink&pspriset for en sittkudde av modell A ar 600 kr och f6r modell B
400 kr. De kan kopa in sittkuddar for totalt 60 000 kr. I deras lagerlokal
ryms det som mest 125 sittkuddar.

Julius och Sophia riknar med att sélja alla kuddar som kdps in och att vinsten
blir 500 kr for varje sald kudde av modell 4 och 400 kr for varje sald kudde
av modell B.

Bestdm hur ménga sittkuddar av varje modell som de ska kdpa in for att
vinsten ska bli maximal. (0/4/0)
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25. Funktionen f gesav f(x)=2". Figuren visar grafen till
funktionen f samt en sekant mellan tva punkter péd grafen.

v

2,4

y=fx)
(-1;0,5)

i
X

Till grafen dras en tangent som &r parallell med sekanten. Bestim
x-koordinaten for tangeringspunkten. Svara med minst tva decimaler. (0/2/0)

26. Funktionen f ges av

f(x)=a(x—a)x—-2a)(x—-3a)= ax® —6a’x> +11a°x — 6a*
dir a ar en konstant, a >0

Grafen till f skédr x-axeln i punkterna P, QO och R. Se figur.
v
f(x)=a(x—a)(x—2a)(x—3a)

o
P 0 R x
Visa algebraiskt att tangenterna till grafen i punkterna P och R é&r
parallella oavsett virde pd konstanten a. (0/0/2)



27.

28.
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Wilma har en gammal moped.

Bensinforbrukningen for mopeden kan beskrivas med den forenklade
modellen f(x)=0,3+0,5¢" 0.76x qsr f(x) ar bensinforbrukningen i
liter/mil och x &r strdckan 1 mil frin start.

Wilma startar med 4,0 liter bensin 1 tanken. Bestdm hur lang stricka Wilma
kan kora som ldngst innan bensinen tar slut enligt modellen. (0/0/2)

Konstsmeden Suzanna tdnker gora smycken av silver och guld. Varje
smycke ska bestd av en rektangulér silverplatta och en guldtrdd. Guldtrdden
ska 16das fast 8 mm frén silverplattans horn. Se figur.

(mm)

) Guldtrad

/

Guldtrad ér dyr och hon vill dirfor anvédnda sé lite guld som mgjligt till
smycket. Smycket far inte heller viga for mycket och darfor bestimmer
Suzanna att en silverplatta ska ha arean 550 mm?.

Bestdm vilken ldngd guldtrdden far om Suzanna anvinder sd lite guldtrad
som mojligt till smycket. (0/0/3)



